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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Ema Carla Abrudan, 
Eugen Radu și Vasile Viorel Iancu, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

O Doamne, Iubirea noastră faţă de Tine, se bazează pe convingerea, că 
recompensa ei va fi  iubirea lui Dumnezeu însuşi, iar a te îndoi de ea este cu ne-
putinţă, căci Tu ne-ai arătat-o prin nenumăratele Tale suferinţe mergând până 
la vărsarea Sângelui Tău pe cruce, până la sacrifi ciul vieţii Tale, Doamne, şi 
aceasta numai, ca să ne convingi de iubirea Ta… Grăbeşte-te, o, Doamne, să 
ne oferi iubirea Ta, mai ales înainte de a muri! Ce mare mângâiere ar fi  pentru 
noi în clipa morţii noastre, dacă Te-am iubi înainte de toate numai pe Tine, care 
ne vei judeca! Stăm înaintea Ta cu încredere, chiar cu toată mulţimea păcatelor 
noastre, convinşi, că nu vom merge într-un loc străin, ci în adevărata patrie, în 
împărăţia Ta, pe care o iubim aşa de mult şi care ne iubeşte aşa de mult pe noi. 
Amin. 

(După Sf. Tereza a Pruncului Isus)

Doamne, Dumnezeul fă-ne şi pe noi să descoperim gustul plăcut al 
carităţii Tale, să nu mai fi m lipsiţi de el niciodată, iar sensibilitatea şi 
iubirea Ta divină, manifestată mai ales faţă de cei care se afl ă în cele 
mai mari strâmtorări şi nevoi, să dorim a ni le împleti ca pe o cunu-
nă, pe care să o aşezăm pe inimile noastre, făcându-le să bată numai 

pentru Tine de-a pururi. Amin.



Fii celei de-a șaptea zi
Suntem în perioada Postului ce ne pregătește pentru marea sărbătoare a 

Nașterii Domnului. O sărbătoare, cea a Crăciunului, în care Dumnezeu privește 
cu îndurare spre Pământ și se naște în grota din Betleem, pentru ca noi să pu-
tem privi Cerul, născându-ne la Ierusalimul cel dintru înălțimi. Evanghelia de 
astăzi ne ajută să facem încă un pas în înțelegerea acestui mister, atunci când 
ne vorbește despre vindecarea femeii gârbove. Ca de obicei în Sfânta Scriptură, 
planul istoric se împletește cu cel simbolic și cu cel spiritual, redând bogăția de 
sensuri pe care viața omenească le presupune.

O femeie gârbovă, ca cea de astăzi, este o paradigmă pentru întreaga 
omenire. După acel moment fatidic al păcatului strămoșesc, ochii noștri sunt 
împiedicați să mai privescă Cerul și gârboviți de povara păcatelor, ne apropiem 
tot mai mult de pământul din care am fost luați. Cei optsprezece ani de boală, 
adică de trei ori șase, ne duc cu gândul la prințul acestei lumi, ai cărui robi eram 
până la venirea Mântuitorului. Femeia manifestă în mod explicit acest lucru, 
prin însăși suferința ei. Mai marele sinagogii în schimb, la fel ca și fariseii și 
cărturarii ce-l înconjoară pe Isus de-a lungul predicării Sale doar pentru a-l is-
piti și a-i întinde capcane, suferă de aceeași problemă fără să-și dea seama. Toți 
aceștia îi cer Fiului lui Dumnezeu să intre în logica celor șase zile ale săptămâ-
nii, să se conformeze lor. Mântuitorul în schimb încearcă să ne elibereze din 
jugul cifrei șase, simbol al omului și al pământului, pentru a ne conduce înspre 
ziua a șaptea, care este și ziua Domnului. Evanghelia de duminica viitoare ne 
va arăta mai pe larg felul în care ritmul și logica celor șase zile riscă să ne în-
depărteze de Dumnezeu, creând un cerc în aparență perfect, din care pământul 
posedat, cele cinci perechi de boi cu care îl lucrăm și familia în care totul se 
consumă, fac parte. Adevărata problemă este că acest cerc se demonstreaza 
de fapt unul vicios, fi indcă îi împiedică pe oameni să ajungă la banchetul zilei 
a șaptea. Aceeași falsă logică îl condiționează și pe mai marele sinagogii din 
evanghelia de astăzi și îl împiedică să accepte banchetul vindecării, al iertării 
și al iubirii Domnului.

Femeia atinsă de îndurarea Mântuitorului se ridică și privește Cerul, 
dând mărire lui Dumnezeu. Același lucru se întâmplă și cu noi atunci când sun-
tem reînnoiți și vindecați, revenind la starea noastră normală. Nașterea Domnu-
lui este evenimentul ce marchează începutul acestei etape, clipa în care lumina 
răsăritului de Soare începe să ne strălucească, iar coloana noastră vertebrală 
începe să se vindece. Să ne pregătim pentru acest minunat moment lăsând în 
scaunul de spovadă, ori de câte ori avem nevoie, fapte și lucruri din viața noas-
tră ce poartă în ele semnul paralizant al cifrei șase. Suntem creați pentru a sta 
drepți și înnoiți în ziua a șaptea a Domnului!

PSS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


